
ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DEPÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DAEDUCAÇÃO SUPERIOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPB.
Aos vinte e oito (28) dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois (2022) , reuniram-se, às 10 horas, através do link : https://meet.google.com/zaw-wgip-hnz, os membros doColegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão e Avaliação daEducação Superior do Centro de Educação da UFPB, sob a presidência do CoordenadorProf.Dr. Mariano Castro Neto e secretariada por Rosilene Mariano de Farias Ribeiro. Areunião contou com a presença dos professores: Mariano Castro Neto, Ana Paula FurtadoSoares Pontes, José Jassuipe da Silva Morais, Lisie Marlene da Silveira Melo Martins ,Alexandre Macedo Pereira, Sérgio Adelar Brun, Rhoberta Santana de Araújo, GeysaFlavia Câmara de L. Nascimento, Mariana Lins de Oliveira, Paulo César Géglio, AlineVenceslau Vieira de Lima e dos discentes; José Rômulo Batista Xavier Junior, HelenaLima de Moura. Justificaram ausência , a professora Edneide Jezine Mesquita Araújo ea discente Gilmara de Lima Nóbrega . Iniciando a reunião o Prof. Mariano Castro Neto,cumprimentou a todos, em seguida passou ao primeiro ponto da pauta 01. Informes. Oprofessor Mariano informou sobre os convênios: a) UFPB/ IFPB- informou a conclusãodesse convênio, tendo o PPGAES recebido a última parcela do convênio. A profª.DeyseMorgana das Neves Correia, Diretora de Pós-Graduação da IFPB, para a nova Seleção(Turma 09) sugeriu que fosse feito um termo aditivo, para assegurar 10 vagas para osalunos do IFPB, e para tanto foi apresentado uma minuta de proposta orçamentária, quedepois será passada para o Colegiado para análise. Prosseguindo, o professor explicouque esse processo ainda irá tramitar no IFPB e na UFPB, o que requer tempo, destacandoque achava pouco provável que nesse processo seletivo discente de 2022, o IFPB sejacontemplado com as vagas solicitadas. A professora Ana Paula explica que não serápossível disponibilizar vagas nesse processo seletivo antes da consolidação desse termoaditivo, pois não há amparo legal para essa reserva de vagas. O professor José Jassuipepropôs que essas vagas sejam para ampla concorrência, proposta inicialmente aceita portodos. b) convênio com a UEPB – sendo estudada a possibilidade de estabelecerconvênios, ainda em negociação. O prof. Mariano explicou que o nosso curso é destinadoapenas aos técnicos administrativos das Instituições de Ensino Superior. Defendeu aideia que é preciso fazer uma reformulação urgente no curso para que se possa atenderoutros públicos e ampliar a abrangência de atendimento a um mais diversificado perfil deprofissionais, ressaltando ser este o momento oportuno por estarmos no meio daquadrienal, apresentando esse tema como um dos pontos de pauta dessa reunião.Prosseguindo, o professor José Jassuipe informou que está concluindo a disciplinaMetodologia do Trabalho Cientifico e informou da realização do debate RelaçõesInternacionais em Educação: Brasil, Portugal e America Latina – fomentando aCirculação de Idéias e a atitude investigativa, com a presença dos professores doutores:José Jassuipe da Silva Morais (PPGAES/CE/UFPB); Antonio Gomes Ferreira(Universidade de Coimbra/Portugal) e do Prof. Dr. German López Norenã da FundaciónRED FREI e Universid Santiago de Cali/Colômbia. Na oportunidade comunicou que oprofessor Dr. Antonio Gomes Ferreira da FPCE/UC membro do GHEC – Grupo dePesquisa liderado pelo professor José Jassuipe Morais virá ao Brasil no final de setembrode 2022 para atividades acadêmicas e científicas relativas ao Projeto Universal/CNPq,coordenado pelo professor José Jassuipe. Portanto, poderíamos agendar para esse períodode sua permanência no Brasil, atividades junto aos professores e alunos do PPGAES, edo próprio Centro de Educação. Em seguida, a professora Lisiê deu o informe sobre asegunda Mostra de Objetos, Tecnologias e Recursos Educacionais para Educação



Especial (MOsTRE³) organizada e promovida pelo Programa de Pós-Graduação emEducação Especial (PPGEEsp), do Centro de Educação (CE/UFRN). O evento serárealizado entre os dias 4 e 6 de julho, de forma remota, transmitido pelo canal doPPGEEsp, no Youtube. A professora Rhoberta Araújo deu o seguinte informe: XXIXSeminário Nacional da Rede Universitas/Br , que ocorrerá nos dias 29,30 de junho e01 de julho de 2022, com a participação de professores e alunos do nosso Programa. Aprofessora Ana Paula parabeniza o professor José Jassuipe por promover esses eventoscom a participação de professores estrangeiros, o que fortalece a nossainternacionalização .Os informes foram relevantes e devem ser divulgados na página doPPGAES. Ainda com a palavra a professora Ana Paula informa sobre o cadastro dosdocentes na plataforma Ithenticate, que detecta possíveis plágios em trabalhosacadêmicos. Quem não foi cadastrado, pode avisar para que ela possa efetivar o cadastro.O Professor Jassuipe agradece a oportunidade que o Programa está dando aos professorespara trabalharem nessa plataforma que é muito útil, e se coloca à disposição para quemquiser alguma explicação já que vem utilizando com frequência. Dando continuidade àreunião o professor Mariano passa a palavra a funcionária Rosilene Ribeiro para expora Demanda da Secretaria , a ser aprovada em bloco: SOLICITAÇÃODE EXPEDIÇÃODEDIPLOMA : Gizelda LyraMonteiro-23074.049416/2022-67; LígiaMatias de AraújoSilva- 23074.050507/2022-98; Layse Ingrid Batista Belo - 23074.050478/2022-08;Raiane Nayara Silva Pereira-23074.052735/2022-82. 02 - SOLICITAÇÃO DECERTIDÃO PARA SUBMISSÃO DE TRABALHO AO COMITÊ DE ÉTICA –UFPB: Katia Félix – titulo do Trabalho –CONSTRUÇÃO DA IDENTIDADEPROFISSIONAL DOS TÉCNICOS EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS: contribuiçãopara a política de formação continuada de um Instituto Federal – 03-HOMOLOGAÇÃODE BANCAS EXAMINADORAS:Marcos Vicente dos Santos – TITULO DOTRABALHO : A Integração Entre o Planejamento e a Execução Orçamentária noInstituto Federal da Paraíba - Campus João Pessoa – Banca Examinadora: Paulo Fernandode Moura Bezerra Cavalcanti Filho; Ana Paula Furtado Soares Pontes; Francisco DantasNobre Neto, data da defesa da dissertação: 25/05/2022; LEONARDO BRUNO RAMOSDOS SANTOS – Titulo do Trabalho: Gestão Orçamentária Participativa na EducaçãoSuperior: Um Diagnóstico na Universidade Federal da Paraíba. Banca Examinadora:Paulo Cesar Géglio; José Jassuipe da Silva Morais; Marcelo Sitcovsky Santos Pereira –data da defesa da dissertação: 03/06/2022; CARLOS VICTOR DO NASCIMENTOMORAIS FILHO – Titulo do Trabalho: Gestão da Educação Superior: Políticas deSustentabilidade nos Recursos Humanos da Universidade Federal de Campina Grande,Banca Examinadora: José Jassuipe da Silva Morais, Sérgio Adelar Brun, Edilane doAmaral Heleno – data da Qualificação: 16/06/2022; Natinelle de Meneses PinheiroSantos – Titulo do Trabalho: Retenção ou Evasão na Educação Superior: o Dilema dasLicenciaturas do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias da UniversidadeFederal da Paraíba- Banca Examinadora: Uyguaciara Veloso Castelo Branco, AdrianaValéria Santos Diniz, Cassiano C. Amorim – data da Qualificação: 06/07/2022, todosaprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, foi apreciado o quadro dedisciplinas a serem ofertadas no período 2022.2, enviada anteriormente por e-mailpara os professores. A professora Ana Paula compartilhou o quadro das disciplinasoptativas a serem ofertadas no período 2022.2, sendo feita as seguintes correções: oSeminário de Pesquisa será ministrado apenas pelo professor Alexandre Macedo. Aprofessora Ana Paula irá dividir a disciplina Políticas Públicas da Educação Superiorcom a professora Lisiê Marlene . O professor Paulo Cesar, solicitou a modificação dohorário da disciplina: Avaliação da Educação Superior, ficando o início das aulas a partirdas 14h até as 17h , terça-feira. Após as devidas modificações, o quadro de disciplinas
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foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o professor Mariano passou a palavra aoprofessor Paulo Cesar, para falar sobre o Edital do Processo Seletivo. O professor PauloCesar sugeriu que o Edital fosse retirado de pauta para que fosse revisto alguns pontosem relação às vagas a serem oferecidas ao IFPB, bem como a questão das provas deproficiências, obrigatórias durante o processo seletivo, no formato presencial, propostaaceita por unanimidade. Em seguida, passou ao ponto de pauta: Homologação docalendário de Reuniões do Colegiado. Após o assunto ser amplamente discutido ficouaprovado por unanimidade, que as reuniões seriam realizadas na última terça-feira decada mês, no horário das 10h, quando possível, proposta aceita por unanimidade.Prosseguindo, o professor Mariano passou ao último ponto da pauta: Constituição deuma Comissão de Grupo de trabalho para propor a Minuta da reestruturação doPrograma de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão e Avaliação da EducaçãoSuperior – PPGAES. O assunto foi amplamente discutido, sendo aprovado porunanimidade, os seguintes nomes dos professores doutores do PPGAES, para comporemo Grupo de Trabalho: Ana Paula Furtado Soares Pontes ( Presidente); Mariano CastroNeto; Paulo César Géglio; José Jassuipe da Silva Morais; Alexandre Macedo Pereira;Mariana Lins de Oliveira; Rhoberta Santana de Araújo e Edineide Jezine MesquitaAraújo. Finalizando a professora Ana Paula aproveitou a oportunidade para informar quea atual Coordenação está concluindo seu primeiro ano da gestão e que irá fazer umaavaliação para futuros ajustes, sempre pensando na continuidade da gestão democrática,compartilhada, e agradeceu aos docentes, discentes, funcionários, pelo engajamento detodos e desejou um bom recesso. Não havendo manifestação para uso da palavra, o Prof.Mariano agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. Nada maishavendo a tratar eu, Rosilene Mariano de Farias Ribeiro lavrei a presente Ata,certificando a presença dos acadêmicos, discentes e técnicos citados acima, caso sejainviável a assinatura eletrônica dos mesmos neste documento. João Pessoa, 28 de junhode 2022.
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